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сільгосппідприємства Монастирищенського (495 корів), Чигиринського (656), 
Кам’янського (668) і Катеринопільського (773 голови) районів. Характерно для 
2012 року було те, що всі райони збільшили поголів’я корів, і лише 
Кам’янський район став прикрим винятком, вирізавши й так мізерне стадо на 
11,2 %. 

У сільському господарстві підвищення ефективності виробництва не 
завжди залежить від зростання концентрації виробничих ресурсів. Так, 
створення великих підприємств тваринницького профілю які пов’язані з 
труднощами в організації кормовиробництва, та з іншими проблемами, успішне 
розв’язання яких залежить перш за все від рівня технічних умов. 

Отже, проведення цілеспрямованої роботи щодо визначених напрямів 
розвитку галузі забезпечить створення сприятливого середовища, її стабільне 
функціонування, досягнення оптимального рівня насиченості внутрішнього 
ринку молоком та молочною продукцією. 

Щодо поліпшення якості продукції є найдешевшим з способом підвищення 
її ціни, а отже, і збільшення прибутків товаровиробників у результаті їх 
господарської діяльності. Кожний виробник повинен усвідомити і те, що якісні 
види продукції можна одержати лише за умов високих технологій, 
збалансованого застосування усіх компонентів формування високоякісної 
продукції. 

Для виведення молочного скотарства з кризової ситуації необхідно 
здійснити заходи для покращення стану а саме: 
- вжити заходи для збереження та відновлення поголів’я великої рогатої 
худоби, підвищення їх продуктивності; 
- сприяти залученню інвестицій у молочне скотарство, впроваджувати 
сучасні технології, що призведе до зниження собівартості вирощеної продукції; 
- забезпечення тварин повноцінними і якісними кормами власного 
виробництва; 
- поліпшення умов праці робітників тваринницьких ферм. 

Отже, для покращення ефективності нарощування чисельності великої 
рогатої худоби так і постійного підвищення рівнях їх продуктивності на основі 
покращення годівлі та кормовиробництва, збільшення виробництва молока, 
сільського господарства. 

 

 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО 

СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

О. Т. ПРОКОПЧУК, кандидат економічних наук 

О. І. МАЦЬКО, студентка  

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

 

Сучасний стан розвитку страхування сільськогосподарської продукції не 

відповідає своєму основному завданню – управляти ризиками в аграрному 

секторі для забезпечення стабільності сільськогосподарського виробництва. 
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Так, в сільському господарстві страхується близько 3% ризиків, тоді як у 

більшості розвинутих країн цей показник досягає 70-80%. При цьому, на 

території України втрати врожайності від несприятливих погодних умов в 

окремі роки можуть сягати 45-50%. Держава, намагаючись мінімізувати 

зазначені втрати, змушена регулярно вдаватися до заходів фінансової допомоги 

шляхом прямих виплат з резервного фонду Державного бюджету України. 

Зазначені виплати покривають лише незначну частину понесених збитків, 

стримуючи при цьому розвиток страхового ринку. В усьому світі страхування 

ризиків аграрного виробництва є важливим елементом системи фінансово-

кредитного забезпечення сільськогосподарських товаровиробників. Основною 

метою страхового захисту сільськогосподарського виробництва є часткова чи 

повна компенсація суб’єкту господарювання втрат через негативний вплив 

погоди та природних ризиків.  

В Україні на зміни в доходах сільськогосподарських товаровиробників 

впливають системні ризики, такі як непередбачуваність природних умов, 

мінливість обсягів збору врожаїв, зміна заходів державної політики щодо 

регулювання аграрних ринків, коливання цін на сільськогосподарську 

продукцію тощо. У певні роки ці ризики зумовлюють отримання 

сільськогосподарськими виробниками збитків, які роблять неможливим 

продовження діяльності. За таких умов Уряд змушений надавати невідкладну 

допомогу потерпілим сільськогосподарським виробникам, витрачаючи значні 

кошти з резервного фонду Кабінету Міністрів України і з Державного бюджету. 

Подібна ситуація створює високий рівень невизначеності аграрного бізнесу, 

підвищує вартість кредитів, без яких аграрне виробництво неможливе, і 

збільшує частку неповернених кредитів. Тому, агрострахування – це дієвий 

механізм управління усіма сільськогосподарськими ризиками, який забезпечує 

інтереси агровиробників, банківських установ та держави. 

Сільськогосподарським виробникам воно гарантує надходження грошових 

коштів, захищаючи не лише від втрати врожаю, а й від зниження цін. Банкам 

повернення кредитів, узятих на сільськогосподарські потреби. Вигоди держави 

теж очевидні: якщо у випадку прямих виплат на компенсацію збитків від 

стихійного лиха уряд фінансує 100% ризиків, то за програмою страхування — 

лише частину ризиків, бо ризики розподіляються між урядом, виробниками і 

страховими компаніями.  

Ринкові відносини в Україні супроводжується появою нових суб’єктів 

земельних відносин, зацікавлених в захисті свого майна, доходів, 

підприємницької діяльності від різного роду бід. У цих умовах роль 

страхування, як джерела засобів відшкодування збитку, особливо зростає. 

Страховий захист є одним з найважливіших елементів ринкової економіки, 

складовою фінансових, виробничих відносин, що дозволяє відшкодовувати 

матеріальні втрати в разі настання несприятливих подій. Закон України «Про 

страхування» визначає страхування як відносини по захисту майнових інтересів 

фізичних і юридичних осіб при настанні певних подій або страхових випадків 

за рахунок грошових фондів, формованих із сплачуваних ними страхових 
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внесків (страхових премій). Через страхування можливість украй небажаних 

(часом катастрофічних) втрат переходить в необхідність нести для їх 

компенсації відносно невеликі річні витрати у вигляді страхових внесків. 

Іншими словами, страхові організації (страховики) шляхом об’єднання внесків 

створюють фонди засобів для забезпечення страхувальників фінансовою 

підтримкою у разі настання небажаних подій, перелік яких заздалегідь 

обмовляється. У ринковій економіці страхування стає одним з видів 

підприємницької діяльності. 

Економічну суть страхування можна охарактеризувати наступними 

ознаками: 

 виникнення грошових перерозподільних відносин, викликаних 

існуванням страхового ризику як вірогідність і можливості настання 

страхового випадку, здатного нанести матеріальний або інший збиток; 

 створення грошового страхового фонду цільового призначення, 

формованого за рахунок фіксованих внесків учасників страхування. 

Оскільки засоби цього фонду використовуються лише серед 

його учасників, розмір страхового внеску є часткою кожного з них в 

розподілі збитку. Тому, чим ширше круг учасників страхування, тим менше 

розмір страхового внеску і тим доступнішим стає страхування; 

 перерозподіл сум збитку між територіями і в часі; 

 повернення страхувальникам витрат на страхування через виплату ним 

страхових відшкодувань. 

Страхове відшкодування виплачували за кількісні втрати врожаю, і лише 

при страхуванні тютюну — за зниження якості тютюнових листків від граду. 

Страхове відшкодування не виплачувалося у випадку пошкодження рослин 

шкідниками та хворобами. Роботу над визначенням страхового відшкодування 

проводили у такій послідовності: 

 встановлювали причини загибелі або пошкодження 

сільськогосподарських культур і перевіряли виконання страхувальником 

агротехнічних правил; 

 визначали обсяг пошкодженої площі; 

 встановлювали ступінь пошкодження; 

 складали страховий акт і визначали суму страхового відшкодування. 

Отже, практику страхування втрат врожаю сільськогосподарських культур 

на території України розпочав Держстрах у 1941 році. Починаючи з 1967 року, 

було введене державне обов’язкове страхування майна колгоспів, 

міжгосподарських підприємств, радгоспів та інших державних 

сільськогосподарських підприємств. Для господарств, які підлягали 

обов’язковому страхуванню, Держстрах проводив нарахування страхових 

платежів за формою 101. Було встановлено 4 терміни сплати: 20% – після 

укладання договору, 15% – до 15 травня, 15% – до 1 липня, та 50% – до 1 

жовтня поточного року. Страхове покриття за угодами становило 70%. У 1982 

ці було визначено перелік низькорентабельних колгоспів, рентабельність яких 

становила менше 34% (до таких, наприклад, належали м’ясо-молочні комбінати 
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в регіонах, де була несприятлива ситуація щодо туберкульозу великої рогатої 

худоби). За такі колгоспи страхові платежі сплачувала держава. З 1991 року за 

колгоспами визнали право добровільного страхування майна, а радгоспи до 

1996 року підпадали під дію обов’язкового страхування. Стримує розвиток 

сільськогосподарського страхування багато факторів, серед яких можливо 

виділити такі, як відсутність гарантій своєчасного отримання страхувальниками 

страхових відшкодувань; інфляцію; недостатньо реальний облік величини 

ризику, термінів (періодичності) настання страхових випадків.  

 

 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИРОБНИЦТВА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

В.В. МЕЛЬНИК, кандидат економічних наук 
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Одним із важливих завдань в галузі економіки, які постали перед Україною 

після  проголошення  незалежності,  стало  реформування  сільського 

господарства  на ринкових засадах. Як головний стратегічний напрям реформи 

було визначено демонтаж колгоспно-радгоспної системи і створення 

господарств різних типів і форм, які базуються на приватній власності на землю 

та засоби виробництва. Оскільки будь яка реформа повинна мати належну 

нормативно-правову основу для її реалізації, вищими органами законодавчої та 

виконавчої влади в Україні було видано ряд законів, указів та постанов, які 

регламентують різні  аспекти реформування аграрного сектора, в тому числі і ті 

що пов´язані з відсутністю надійної і чіткої системи кредитування 

сільськогосподарських товаровиробників в умовах реформування.  

Загалом  аграрне  законодавство  в  процесі  реформування  сільського  

господарства  України  зазнавало  значного  впливу  політичної  кон’юнктури  і  

особливо політизованими  були  питання  власності  на  землю  та  формування  

ринку  землі. Серед  шляхів  реалізації  основних  пріоритетів  державної  

аграрної  політики  передбачається  розширення  і  вдосконалення  нормативно-

правового  забезпечення розвитку  земельних  відносин,  формування  

відповідних  інституційних  засад, посилення державної підтримки аграрної 

реформи. У сфері земельних відносин окрім заходів  організаційно-технічного  

характеру  закон  передбачав  активізацію  ринкових елементів,  зокрема  

формування  інфраструктури  ринку  землі,  та  створення  системи земельного 

іпотечного кредитування.  

Таким  чином,  одним  із  важливих  завдань,  пов’язаних  з  

реформуванням аграрного сектора  України, було створення нормативно-

правової бази для аграрної реформи. У цьому контексті найважливіше значення 

мали закони та інші  акти, які визначали стратегію реформи, шляхи і засоби її 

реалізації. Серед них головне місце посідають закони, які заклали правову 

основу для реформування форм власності та закони,  які  забезпечили  
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